

招贤纳士,鄂尔多斯发出“暖城之邀”

□本报记者 郝雪莲

阳春三月,能源之都鄂尔多斯再次发出“暖城之邀”。由市长亲自挂帅的招才引智队伍,第一站就走进清华、北大等国内知名院校,拉开了鄂尔多斯市2023年广泛“招贤纳士”的大幕。

为精准引进全市经济社会高质量发展所需的紧缺人才,今年,鄂尔多斯市人力资源和社会保障部门将组织市内相关企业事业单位,走进北京、上海、杭州、南京、西安等地,开展“暖城之邀”系列招才引智走进高校活动。此次举办的“暖城之邀”北京站引才活动,是近年来鄂尔多斯市组织的规格最高、规模最大的活动。3月初在第一站的北京站活动中,该市带领的40家重点企业事业单位和科研院所,提供了化工、新能源、计算机等领域740个岗位、2401个人才需求,在清华大学、北京大学、华北电力大学、北京工业大学的两场专场招聘会上,吸引了上千名高校人才关注鄂尔多斯。截至目前,各用人单位共收到简历542份,其中本科生143名、硕士研究生351名、博士研究生48名,达成意向性协议229名。

担当作为开新局

一个四线小城,如何能够吸引众多高学历人才纷纷赴约?暖心的政策、广阔的平台和贴心的服务是必不可少的条件。

从此次北京站的引才活动中不难看出,“真金白银”打造的暖心留人政策给就业者吃下了定心丸。政策显示,该市对全职引进的一流高校本科生、硕博研究生可享受5—40万元安家补贴,青年博士创新人才可申请10—30万元科研资助,市直事业单位全职引进的博士首次参与岗位竞聘可根据业绩、能力、水平直接竞聘相应等级的专业技术资格和岗位等。

“鄂尔多斯未来的发展潜力是巨大的,年轻人应该做出自己明智的选择。”中国科学院院士、北京大学鄂尔多斯能源研究院院长金之钧在宣介会上说。

不仅政策给力,鄂尔多斯发展的平台和空间、优势和潜力也让众多人才怦然心动。这些年实施的一系列“人才鄂

尔多斯”工程,给干事创业者提供了足够大的舞台。

近年来,该市高标准实施“筑巢强基”工程,启动建设鄂尔多斯市人才科创中心,统筹推进零碳产业园人才科创园、高新区人才科创园和8个人才科创基地建设,全方位支持鄂尔多斯碳中和研究院发展,系统搭建“一心两园一院八基地”平台体系,为人才引育、项目孵化和成果转化开辟新路径、搭建新平台。同时,高起点实施科创能级跃升工程,深化与清华大学、北京大学、中国矿业大学(北京)等知名高校的合作,组建成立北京大学鄂尔多斯能源研究院、中国矿业大学(北京)内蒙古研究院、鄂尔多斯实验室,引领带动人才创新平台实现跨越式发展。此外,高质量实施创新主体驱动工程,支持用人单位建设各类载体平台。目前该市新获批院士专家工作站2家、博士后科研工作站4家、国家级企业技术中心1家、国家级技能大师工作室1家,新建自

治区级载体平台3家,获评数量和层次实现双提升。

通过平台吸引到人才,还要有贴心的服务跟进,才能发挥“成长成才”的优势,这一点,鄂尔多斯的做法也广受好评。

2021年鄂尔多斯市“人才新政30条”出台以来,全市累计引进高层次人才和急需紧缺人才2422名。这些优秀人才都被持续关注、跟踪培养,用人单位敢于给机会、压担子,对锻炼成熟的人才大胆提拔重用。目前,他们中的大部分已崭露头角,成为各行业各领域业务骨干和中坚力量。同时,该市不断拓展人才服务项目,启动建设人才主题公园,专家人才获得感、礼遇感进一步增强。

种下梧桐树,自有凤凰栖。目前鄂尔多斯正在加快实施“十百千万”人才计划,全年将引进和招聘十名海内外顶尖领军人才、百名博士、千名硕士、万名优秀人才,用“一流政策、一流平台、一流服务、一流环境和真情实意、真金白银、真抓实干”来吸引更多的优秀人才到“暖城”鄂尔多斯施展才华、创新创业,为经济社会高质量发展提供强有力的人才支撑。

2023年我区规划建设重点公路规模约5000公里

本报3月15日讯(记者 高慧 怀特乌勒斯)记者从全区交通运输工作会议上获悉,2023年自治区交通运输厅将加速交通项目落地,计划实施62项重点公路项目,建设规模约5000公里。

2022年,我区完成公路交通基础设施建设投资354.7亿元,同比增长22.1%。全区1181公里国家高速公路和4130公里普通国道项目纳入《国家公路网规划(2021—2035)》,新增高速公路里程709公里,G55二连浩特至赛汉塔拉、G5511公主埂至经棚、大板至查白音他拉等高速公路主体建成。农村牧区公路开工建设7785公里、完工6261公里,超额完成年度目标任务。

2023年,我区计划完成公路交通基础设施建设投资350亿元,力争开工建设公路里程1万公里。加快G5511大通道、G331沿边公路等项目建设,全面推进资源路、产业路、旅游路项目建设,预计年底主体建成26个,东西大通道除通辽108公里其余全部贯通,满洲里口岸高速连通,重点口岸高速比例达到66.7%;新增满洲里市、扎赉诺尔区通高速公路,全区通高速旗县(市、区)比例达到75.7%。实施15条国省干线“断头路”贯通工程,年内打通8条。推进3个综合客运枢纽建设,争取呼和浩特、包头纳入国家综合货运枢纽补链强链城市。

全国钢架雪车锦标赛我区运动员赵丹斩金获银

本报3月15日讯(记者 柴思源)3月14日,2022—2023赛季全国钢架雪车锦标赛在北京延庆国家雪车雪橇中心收官,我区运动员赵丹夺得1金1银。

本次比赛共有来自全国6支代表队的14名运动员参加比赛。内蒙古队共派出2名运动员参加了男子单人、女子单人、混合团体共3个项目比赛。在女子单人比赛中,赵丹以4分10

秒58的成绩获得第2名;在男子单人赛上,耿文强获得第6名。在混合团体项目上,赵丹与国家队队友闫文港以跨省组队的方式获得该项目的冠军。

据了解,在1月29日进行的2023年国际雪车联合会世锦赛钢架雪车混合团体项目中,赵丹就曾与闫文港组队以2分25秒83的成绩获得第5名,创造了中国队在该项目世锦赛最好成绩。

西辽河干流总办窝堡枢纽21年来首次春季过水

本报3月15日讯(记者 张慧玲)记者从自治区水利厅获悉,近日,西辽河干流水头到达通辽市总办窝堡枢纽,这是自2002年以来总办窝堡枢纽首次春季过水,对实现2023年西辽河水资源调度目标、逐步恢复西辽河健康生命具有重要意义。

西辽河属辽河干流,92%以上的流域面积位于内蒙古自治区,为季节性河流,流域水资源禀赋条件差,是目前7大江河中唯一处于断流状态的大江大河干流。2020年起,水利部连续3年开展西辽河流域水资源统一调度工作,3年来西辽河干流过水长度分别达到

32公里、86公里和92公里,“有水”河段逐年延长。

今年2月,水利部批复印发《西辽河2023—2024年度水资源调度计划》,确定西辽河水资源调度的调度期为2023年3月1日至2024年2月29日,以逐步恢复西辽河全线过流为总体目标,明确了水资源调度具体的年度目标任务。3月初,自治区水利厅抓住西辽河流域春季冰雪融水关键时机,下达实时调度指令,对流域实施水量集中调度,要求西辽河流域各支流实行全线闭口,集中下泄,保障西辽河干流下游过水。

内蒙古被定为第五次全国经济普查国家综合试点

本报3月15日讯(记者 杨帆)自治区统计局最新消息:按照国家统计局统一安排部署,近期将开展第五次全国经济普查综合试点工作,内蒙古被确定为国家综合试点地区。

据悉,试点地区共有6个,另外5个同时被确定为第五次全国经济普查综合试点的省、市、自治区分别是吉林、浙江、湖南、重庆、新疆。开展第五次全国经济普查综合试点工作,是深化统计现代化改革的重要内容。开展

试点工作的主要目的是检验第五次全国经济普查方案的科学性和可行性,积累普查组织实施工作经验,进一步改进和完善普查方案,以提高经济普查质量、效率。

自治区统计局相关负责人介绍,我区将严格按照第五次全国经济普查综合试点方案的要求深入研究、精心组织、统筹安排、认真总结,确保高质量完成各项试点工作,为顺利开展第五次全国经济普查贡献内蒙古经验。

前方有爱,同行有你

雷锋就在身边

□本报记者 格日勒图

“前方有爱,同行有你。欢迎大家跟随FM100.1来关注我们今年的帮扶对象,早上8点50分,两岁的康康和妈妈已经到达了包头市儿童脑瘫康复中心,而这已经是康康一家人离开乌拉特前旗老家到包头康复治疗的第二年年头了……”

这是2月24日包头广播电视台FM100.1《前方有爱》公益项目节目组对包头市儿童脑瘫康复中心和关爱对象回访时的开场白。节目的主播“麦琪”是包头广播电视台FM100.1记者,主持人齐静娴,她是《前方有爱》公益项目的领办人。“麦琪”这个名字她用了15年,已经成为包头市广播听众耳熟能详的爱心天使。

《前方有爱》是包头广播电视台绿色音乐广播FM100.1在2013年开播的一档公益互动类节目,后来发展成为一个公益品牌。从那个时候开始,齐静娴既是主持人,又是记者。

这次节目中提到的“康康”叫康锦程,今年4岁。这个小男孩在7个多月的时候从沙发上掉下来把头磕了,成了左侧偏瘫。他的母亲没工作,父亲是临时工,母亲独自带孩子去康复中心进行康复训练。

而康锦程就是齐静娴通过《前方有爱》公益品牌帮扶过的329名孩子中的一员。除此之外,《前方有爱》还帮扶过包头市沙河五校、德慧智学堂、包头市儿童脑瘫康复中心、益健康儿童康复中心等四个集体,筹集基金超过180万元,帮扶儿童近4000人。

刚开播的时候,《前方有爱》节目的播出时间是每周一至周六中午的12:20—13:00。当时每个月,节目组都会联合包头市妇联、残联等机构挑选一名生活困境的孩子作为关爱对象进行帮扶。

借助FM100.1全天广播及微信、微信公众号、短视频等新媒体宣传,《前方有爱》的影响力越来越大,关注度也越来越高。而这当中,齐静娴不仅用自己的声音和脚步搭建了贫困孩子和爱心人士之间的桥梁,更重要的是用心触摸了一个需要帮助的孩子的内心,用爱化解了这些孩子心中的困苦,给他们生活带来了希望。

在她和节目组的共同努力下,包头市很多爱心人士与《前方有爱》关爱对象成了一帮一的对子,长期提供帮助。



教你辨别油品质量

3月15日,呼和浩特市市民在学习辨别油品质量。当日,内蒙古自治区产品质量检验研究院开展了3·15油品辨别质量科普活动,现场开展了成品油公开检验检测、科普自辨油品质量小技巧等,让市民在日常生活中学会如何辨别油品质量。 本报记者 孟和朝鲁 摄

电影《七路半》开机

本报3月15日讯(记者 于欣莉)3月12日,由内蒙古电影集团有限责任公司和内蒙古电影制片厂有限责任公司出品的院线电影《七路半》(原名《从土默川出发》)开机仪式在呼和浩特举行。

据了解,电影《七路半》取材于上世纪40年代土默川革命家庭孩子奔赴延安的真实故事,是我国首部以抗战为背景故事的爱国主

义民族儿童电影。电影将在呼和浩特市清水河县窑沟乡黑矾沟古窑址群、清水河县明长城遗址、黄河大峡谷、乌兰察布市察右后旗火山草原、鄂尔多斯市准格尔旗白塔、山西偏关县老牛湾等地取景拍摄。

电影《七路半》是一部展现内蒙古文化魅力和自治区高制作水准的影视精品力作。

学先进 勇担当

王砚:最美巾帼书写人间大爱

□文/图 本报记者 薛来



王砚(左四)带领志愿服务队帮扶孤寡老人。

“全国农村留守儿童关爱保护和困境儿童保障工作先进个人”“全国最美公务员”“全国三八红旗手”“自治区先进工作者”……王砚从书柜里小心翼翼地捧出十几项荣誉匾额。“这些荣誉虽然只代表过去取得的一点点成就,但是党和政府对我的信任和鼓励,所以我倍加珍惜。”她的声音不大,显得有些腼腆,“除了自豪外,也深感作为一名妇联人所担负的重大责任。”

踏实苦干、热情开朗,这是王砚留给记者的第一印象。

王砚是巴彦淖尔市乌拉特后旗委常委、统战部部长,旗妇联党组书记、主席,十几年来,她走遍了全旗50个嘎查村,写满了30多本工作笔记,在乌拉特草原上悠然唱响草原原野的大爱赞歌。

2月23日星期四下午,王砚早早地在旗第二完全小学校门口等着孩子们放学,她想起给瑶瑶一个惊喜。瑶瑶上周就给王砚打过电话,希望“爱心妈妈”能

给她带点水果。“她哪里是想吃水果,分明是想我了!”王砚笑着说。

瑶瑶是王砚在“周末妈妈”活动中结识的孩子,今年12岁,读三年级。瑶瑶的父母在她1岁时离异,她从小跟随爷爷奶奶长大,性格敏感脆弱。“第一次见到瑶瑶时,她吓得钻到矮小的茶几下,像一只受惊的小兔子,怎么叫她都不出来,这一幕让我特别心酸,当时她才3岁……”王砚心疼地回忆。

自那以后,王砚就开始关注瑶瑶,经常送给她一些小礼物,带她和自己女儿一起去游玩,慢慢地,瑶瑶开始接纳王砚并且熟络起来。2017年,王砚在征得瑶瑶家长同意后,正式与他们达成结对帮扶意向,成了瑶瑶的“周末妈妈”。每到周末,王砚便将瑶瑶接回家,给她做好吃的饭、辅导作业、陪伴谈心。经过多年的真情交流,瑶瑶已经成为一名活泼开朗、成绩优秀的小学生。

“周末妈妈”是自治区党建带群建、民族团结进步工作的特色品牌。刚开始时,各机关单位女性将帮扶儿童接回家,给予学习和生活上的照顾。王砚通过多年努力,将“周末妈妈”拓展至机关团体、社会组织,内容涉及医疗资助、社会实践、心理咨询、爱国军事教育等多个方面,同时建立了一支专业规范的志愿服务队。截至目前,已结成爱心亲情对子151对,累计争取帮扶儿童项目资金100多万元,关爱困境儿童500多人。

为推进农牧区妇女发展,王砚多次考察周边妇女创业成功经验,探索适合当地妇女创业发展路径,充分利用可调动的社会资源,组织农牧区妇女学文化、学技术,大力发展种养业,创办农家乐、牧家乐、农牧业合作社,将“巾帼旅游脱贫创业手工技能培训”项目引入农村牧区。

呼和温都尔镇那仁乌布尔嘎查牧民其木格,需要赡养老人供养孩子,照顾残疾的丈夫,日子过得紧巴巴。在王砚的帮助下,其木格多次参加培训、比赛,学会了制作奶食品和酸奶饮料,开办了自己的牧家乐。“现在生意不错,日子越过越红火,还带动了周边妇女共同致富,这些都离不开王主席的帮助!”其木格感激不已。

此外,王砚还积极开展农牧区妇女创业小额贷款工作,帮助农牧区创业妇女解决起步资金问题和贷款过程中遇到的其他问题。2014年,乌盖苏木富海嘎查妇女主任白达来找到王砚,说村里妇女们创办的山羊养殖专业合作社想要贷款,却因没有担保无法办理。王砚使用自己的工资作担保,为合作社办理了创业贷款。当年末,合作社的妇女们人均增收6000元。

几年来,王砚联合相关部门举办各类培训120多期,受训妇女达4000多人次,向妇女发放创业小额贷款1789万元,帮助278名农牧区妇女成功创业,创建“巾帼创业脱贫示范基地”13个、创业创新孵化基地2个。

王砚说,作为一名基层工作者,只有真正把群众的所思所需所盼作为工作出发点和落脚点,才能走进群众心里,真正成为他们的娘家人。“我生于斯长于斯,我就是草原的女儿,我愿意把自己全部的光和热奉献给这片草原上的父老乡亲!”王砚深情地说。

“乌海文旅万里行”重庆招商推介会成功举办

本报乌海3月15日电(记者 郝 隄 通讯员 苏如娜)日前,由乌海市人民政府主办、乌海市文化旅游广电局承办的2023年“乌海文旅万里行”招商推介活动在重庆市渝中区成功举办。活动吸引170多家企业参加,意向签约金额达5.7亿元。

本次活动旨在全方位展示乌海独特的文旅资源,提升乌海文旅品牌形象,增强乌

海、重庆两地文化交流,切实推动旅游合作。活动中,乌海亮出“沙漠绿洲”“中国书法之城”“葡萄之乡”等具有代表性的旅游名片,乌海市文化旅游广电局负责人就乌海文旅资源、精品线路、重点招商项目等内容进行了推介及发布解读,诚邀广大游客、企业到乌海休闲旅游、投资发展,领略“山海沙城”乌海的独特魅力。

乌海市同时与重庆市两地文旅部门、文旅企业签订了多个合作协议。

此次推介会的成功举办,将进一步促进双方文旅产业交流,加强双方旅游市场营销,促进文旅产业发展、推动文旅交流合作,更好服务构建新发展格局,推动文旅融合,加快构建两地旅游合作发展新格局。

福彩快讯

3D游戏3800万元大派奖进入冲刺阶段

内蒙古福彩自2月5日起,在全区范围内开启3D游戏3800万元大派奖活动。此次派奖活动以隔期派奖的形式展开。

截至3月13日,已进行19期派奖,

已派出奖金31975522元,剩余派奖金额为6024478元。派奖期间,我区3D游戏为内蒙古筹集公益金达4487万多元。3月16日恰逢3D游戏派奖日,“单选”加奖后单注奖金为1500元;“组选

三”加奖后单注奖金为500元;“组选六”加奖后单注奖金为260元。

公益福彩,善行天下。让我们抓住最后的冲刺机会,快去体验3D游戏的乐趣吧!

速览

发挥好政策性金融作用 着力推动高质量发展

3月9日,中国进出口银行内蒙古自治区分行各党支部按照分行党委要求,组织学习了习近平在参加江苏代表团审议时的重要讲话,习近平在看望参加政协会议的民建、工商联界委员并参加联组会时的重要讲话,深入论述了民营经济在中国式现代化建设中的重要作用,深刻阐明了党中央始终坚持“两个毫不动摇”“三个没有变”、始终把民营企业和民营企业家当作自己人的一贯方针,具有极强的思想感染力、时代感召力、实践指引力,为民营经济健康发展高质量发展指明了前进方向、传递了坚定信心、注入了强大动力。

式现代化指明了方向,也为经济社会发展和行业创新建设绘制了宏伟蓝图。习近平在看望参加政协会议的民建、工商联界委员并参加联组会时的重要讲话,深入论述了民营经济在中国式现代化建设中的重要作用,深刻阐明了党中央始终坚持“两个毫不动摇”“三个没有变”、始终把民营企业和民营企业家当作自己人的一贯方针,具有极强的思想感染力、时代感召力、实践指引力,为民营经济健康发展高质量发展指明了前进方向、传递了坚定信心、注入了强大动力。

通过学习,大家深刻认识到,要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,按照中央经济工作会议和全国两会部署,完整、准确、全面贯彻新发展理念,守正创新,积极作为,发挥好政策性金融作用,更好地服务构建新发展格局,助力内蒙古自治区完成五大任务,着力推动高质量发展,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步贡献应有力量。

(刘刘)

本报职业道德监督热线

0471-6635350或0471-6659749

遗失声明

●不慎将程兴华的身份证(证号:152322198606123626)丢失,声明作废。

文学月刊《鄂尔多斯》面向全国征稿征订启事

《鄂尔多斯》创刊于1980年,由鄂尔多斯市文联主办。现组成何建明等国内知名专家参与的强大编辑阵容,优稿优酬,平均千字千元,诚挚期待作家朋友们奉献佳作、赐稿支持,用文学情怀感染广大读者,用文学底蕴弘扬新时代精神。编辑部电话:0477-8580356



征稿订方式